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2008-2009学年广东清远市田家炳实验中学物理招优生（答案）
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考试时间：100分钟   满分：100 分
一、选择题（每小题3分，共24分，每小题只有一个正确的答案，将所选的答案填入下面对应的空格内）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	B
	C
	A
	C
	C
	B
	B


二、填空题（每空1分，共26分）

9 、      5                     0.6       

10、______5_______              10       

11、      a              
12、      0.1- 0.3A       
13、      12                     24                   6           
14、      变小                   变大               
15、 电流表的“+”“-”接线柱接反了           电流表所选量程太小                                                   
16、      s2,s3             
17、      电流表              电流表               电压表    

18、       变小                 40Ω         
19、 电流表应选用0 – 0.6A的量程                                                       
      电路中的电流小于0.6A，使测量结果更准确                                                      
20、        亮                 变小              变大       
21、   读数时读错了量程                       2V        
三、实验与作图题（共12分，22题4分，23题8分）
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22、在图18中画出甲盒内的电路图，并标出电阻的阻值，答案见图18 
[image: image4.wmf]3


23、（1）（2分）图（a）是林馨在一次测电阻的实验中未完成连接的电路，请完成电路连接，答案如图19所示（其它正确的接线均得分）
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（2）(4分)
	实验次数
	1
	2
	3
	4

	电压（V）
	2.5
	3
	  4.0
	6

	电流（A）
	0.25
	0.32
	0.4
	0.59

	电阻（Ω）
	10
	9.3
	10
	10.2


（3）15Ω  1A（2分）
四、综合能力题（共24分，24题6分，25题9分，26题9分）
24、（1）    35              5              增大      
   （2）    3.0              20             6        
25、
（1）在图21的方框内画出你设计的实验电路图（3分）
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（2）将下面的实验步骤补充完整，并用字母表示需要测出的物理量；（ 4分）
第一步：开关断开，并按设计的电路图连接电路；
第二步：先用电流表测出通过Rx的电流，记下电流表指针所指的刻度盘的位置及电流值I1
第三步：再用同一电流表相同量程测出通过变阻箱RO的电流，调节变阻箱电阻的大小，使得电流表指针所指的位置与第一次测Rx的电流时电流表指针所指的位置相同及电流值I2，并记下变阻箱电阻的大小RO
（3）写出RX的表达式（2分）： Rx=  RO                  

26、（1）请在图22的方框中画出你设计的电路图（3分）
[image: image9.wmf]A
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（2）方法（3分）： 选用电压表测出定值电阻R0两端的电压U0，记下电压表的示数，算出通过R0的电流  I0 = U0 / R0 ，断开开关，取下电压表，再把电压表接在Rx两端，测出Rx两端的电压Ux。                             [image: image11.wmf]0.6

                                                                                                   
（3）写出Rx的表达式（3分）： Rx= Ux R0 / U0             
五、计算题（共14分，27题7分，28题7分）
27、
解：电路中R1与R2串联，电压表测量R2两端的电压.

（1）当滑片P向左端移动时，R2减小，电路中电流增大，R2两端的电压减小，电流表的量程为0～0.6A，即电路中的电流最大值为0.6A，那么此时R2接入电路中的值为最小值R2min ，U1＝I1R1＝3V   U2=4.5V-3V＝1.5V   所以R2min＝U2/I2＝2.5Ω（3分）
（2）当滑片向右端移动时，R2增大，R2两端的电压增大，电压表的量程为0～3V，即R2两端的最大值为3V，此时R2接入电路中的阻值为最大值R2max＝10Ω（3分）
综上所述R2的取值范围为2.5Ω≤R2≤10Ω（1分）
28、
解：（1）、当m = 100g = 0.1kg时，弹簧所受的压力为

         F = G = mg = 0.1kgX10N/kg = 1N
     由图2可知，这时弹簧压缩长度为2cm,连入电路中的电阻为

           R1 = 2Ω   总电阻R = R1 + R0 = 2Ω+10Ω = 12Ω
     电路中的总电流I = U/R = 6V/12Ω = 0.5A

      此时电压表的示数为

      U1 = I1R1 = 0.5A X 2Ω = 1V（4分）
   (2)当滑动变阻器的滑片P滑到最下端时，弹簧被压缩12cm,由图2可知，弹簧的伸长与拉力的大小成正比，这时弹簧所受压力为6N  即  Fmax = Gmax = 6N
所以 mmax = Gmax/g = 6N/10N/kg = 0.6kg = 600g（3分）
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